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SZEBB JÖVŐT!
Újabban mind sűrűbben halljuk 

;Zt a szép magyar köszöntést.
Fik in te szokatlan volt. mint min- 

,ivn. ami ej, de ez a köszöntés még 
i/vrt is szokatlanul és szinte értel­
én ü. hangzott, mert anyagias fel­
fogású világban csaknem mindenki 
magára és a jelenre gondol. A ma­
gvar leventék voltak azok, akik ez­
zel szűkszavú, de férfias köszön­
tessél be le kiáltották a szinte elér­
né ed!. a mindennapi anyagi küzde- 
embe belefáradt magyar világba, 
nogy nem a futó percek és napok 
kicsinyes igényeinek kielégítéséért
• iűnk, hanem a szebb magyar jöven­
dőért. Nem a ma szűk látókörében

svzmti inünk a dolgokat, hanem 
:t cg\vtjm.-s magyar életcél: a bol- 
loganh. i szebb magyar jövendő 

-zempontiábó:. '
Y <i7 a köszöntés, amelyebn fel- j 

Leó áruk a társadalmi távolságok 
s, mert ezzel a köszöntéssel a kl­
ón v nem lapuló és hízelgő szolga­

ként hajlong a nagynak, hanem fe- 
g. elvezetten, katonásan emlékeztet 

hogy egy célért vagyunk, egy 
■fieri töltjük be hivatásunkat mind­
nyájan akik becsületes magyarok 
•együnk akár kicsik, akár nagyok:
<: szebb magyar jövőért; aki pedig 
vnncA i küzdelemnek részese, az 
"mtudatos, bátor, mindenkivel szem- 
énvzo. értékes tagja a nemzeti tár- 
' ada i orn nők, akárm i iy e n ő rh e ly e n, 
vág\ munkahelyen teljesíti is híva-
(i S cl i.

Éz röviden a levente viíágszcmle- 
vv . amit két zengő magyar szóba 
-úri: a levente köszöntés: Szebb jö- 
' ÖT ’

Voitak hideg varangy-lelkek, akik 
az ui magyar virradatnak ezt a fé­
nyes sugarát is igyekeztek bemocs- 
koini a pesti zsidó aszfalt-elménc- j 
kedés kalmár, kávéházi hangjával. I 
bölcselkedve mosolyogtak a levente 
köszöntésen és azt mondták: Mi
az, hogy szebb jövőt? Inkább szebb 
jövedelmet 1

Vá< már általában meg tudja kü-
• ón hoz tetőn i és ki is veti magából az 
igazi magyar társadalom ezt az ide­
gen típust, amely mindig és minde­
nütt lejáratni és sárba taposni igye­
kezett mindent, ami nekünk szent 
volt. csak azért, hagy a lelki rom’oo- 
uts után a nemzet nyakára ülhessen 
dia;! á,masam De elnémult már min­
den kételkedő és hkiesinylö hang 
is, mert a Szebb jövőt!« köszöntés­
sel a magyar élet küzdőterére ser­
dült ifjú nemzedékek már a maguk 
tündökiö példáinak sokaságával, vé­
reitekké! és vérrel tanúsítják, hogv 
hogyan kell kiküzdeni a Szebb jö­
vőt !

Tisztelet a leventének: a kis me­
zítlábasnak, aki disziépést vág a fa­

Felelős s.
M I 6 END

tusi országzászló előtt; az i páros- 
tanoncnak, aki sohasem fogja el­
cserélni a tiszta levente-eszményt a 
vörös kocsmagőzért; a diáknak, aki 
több hivatástudatta! készül fel pá­
lyájára és mindazoknak, akik az ifjú 
magyar lelkeket egy csapatba gyűjt­
ve vezetik a szebb magyar jövő 
útián1

DEZSŐ

Nem is olyan régen élt egy ma- I 
gyár nemzedék, amely összeroppani 1 
a megpróbáltatások súlya alatt. Volt, I 
nem is olyan régen, hogy megmérő- I 
tett és könnyűnek találtatott a ma- | 
gyár. Megszenvedtünk érte. Most, 
amikor új megpróbál t a tások korát 
éljük, legalább tartsuk szemünk előtt 
a drágán megfizetett tanulságot. Ne

Ara hétköznap 10, vasárnap is fülé* 
Eiűíiz.: t/4 évre 7.20, í hónapra 2.50 P . 
Posíatakarékpénzt esehkszla: 34,141

azok után induljunk, akik bomlasz­
tanak, zavart keltenek es a zavaros - 
ban akarnak halászni, hanem azokra 
tekintsünk, akik derűs lélekkel vál­
lalnak és teljesítenek minden köte­
lességet, minden terhet és áldozatot 
s akiknek ajkán a törhetetlen hit ere­
jével zeng a Szebb Jövő szava!

Kállay Miklós miniszterelnök is
résztwesz a MÉP ma esti

inferpeiláeiés értekezletén
Budapest, május 27.

A magyar Távirati Iroda je ént i• 
A Magyar Elet Pártja ma este Buda­
pesten. Akadémia-utcai székhazában

interpellációs értekezletet tart, ame­
lyen K ál lay ' Miklós miniszterelnök 
is rész tv esz. Az értekezleten a tör- 
vényhozók intérpc-1 iáéiók fonná jában

intéznek kérdéseket a szakminiszte­
rekhez, akik azonnal válaszolnak es 
megadják a felvilágosítást a kérdé­
sekre.

Csődöt mondott Roosevelt háborús
gazdasági politikája

L Roosevieit által kiadott rendelkezések iI Roosevelt rendelkezései képtelenek
Lis.szabón, május 27. •! miau. Több *amerikai lap ‘'nyíltam i biztosítani a gazdasági rendet s nem

Az USA szövietscci ármegáüapitó jj megírja hogy Roosevelt háborús alkalmasak a pénzfelhígítás megaka-
bizottságának 9 tagja lemondott a j1 gazüasctgi polit ikája csődöt mondott. ]\ dályozására.

Morvégiában tovább folytatják 
az erődítési munkálatokat

végi« belső részeiben tovább toly- . rendszabályokat hajtanak végre a 
Stockholm, május 27. I tatják az erődítési munkálatokat. A j különböző országrészekben, elsosor- 

A svéd lapok jelentik, hogy Nor- j hatóságok messzemenő biztonsági | ban a határvidékeken.

Végéhez közeledik 
Churchill és Roosevelt tanácskozása

Nem tartalmaz tényleges tájékoztatást a washingtoni 
tárgyalásokról kiadandó közlemény

London, május 27.
Amerikából érkező jelentések sze­

rint a washingtoni és newyorki ta­
nácskozásokról kiadandó közlemény 
aligha tartalmaz tényleges tájékoz­
tatást. A Londonba érkező hírekből 
az angolok átütő sikerűnek tartják

a megbeszélések eredményét s azt 
hangoztatják, hogy a megbeszélések 
eredménye szerintük sokat ígér.

Churchill
egyébként
jelentés

amerikai tartózkodása 
hangoztatja a londoni 

végéhez közeledik.

Sztálin fogadta Dawiest
Stockholm, május 27. i lin Molotov jelenléteben fogadta 

Ideérkezett jelentések szerint Szia- * Dawiest, Roosevelt képviselőjét.
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WFapvódő- 
II szemüveg

kapható a
KÖtiÖSVIDÉK. BOLTBAN.

Jókai-ház 
Komáromban

Komárom, május 27. A nagy ma­
gyar mesemondó eredeti szülőházát 
néhány évvel a család elköltözése 
után lebontották s ma a telken a ko­
máromi zsidó hitközség épülete áll. 
A megszállás alatt a Király püspök- 
utcai ház falába márványtáblát ne­
veztek a felvidéki magyar főiskolá­
sok, de azt a tervet, hogy a város,; 
vagy a Jókai-egyesület szerezze meg 
a telket, amelyet Jókai szülőháza ál­
lott, a megszállás alatt nem lehe­
tett megvalósítani. Most Komárom 
városa, élén Alapy Gáspár polgár­
mesterrel elhatározta, hogy a Király- 
püspök-utcai telket a város megvá­
sárolja és arra a helyre, ahol Jókai 
Mór született, Jókai-házat emel. A 
Jókai-házban helyezik el a Jókai? 
egyesület Jókai-szobáját, amelyben 
a nagy mesemondó sok értékes em- 
■éktárgvát gyűjtötték össze.

Dr Sailer Ferenc 
mond ünnepi beszédei 

a Hősök napján

Norvégiában 
a tengerbe csúszott 

535000 négyzetméternyi 
szántóföld

Oslo, május 27. A Német TI je­
lenti: Norvégia nyugati partján. 
Trondhjem közelében a teng erne csú­
szott 20.000 négyzetméternyi szántó­
föld, amely be is volt vetve, A la» 
pok szerint a különös jelenséget az­
zal magyarázzák, hogy az elsüllyedt 
szántóföldet egy lejtő határolja,mely­
nek \ ize átitatta a szántóföld felső 
rétegeit, majd alámosta az egész te­
rületet úgy, hogy a föld lecsúszott a 
tengerbe. Emberéletben szerencsére 
nem eseti kár. Hasonló jelenség kö­
rülbelül 100 évvel ezelőtt is történt 
Ugyancsak ezen a vidéken, de lé­
nyegesen kisebb arányokban.

Békéscsaba m. város polgármester« 
561-7/1943.

Hirdetmény
Az ipari növények kötelező 

termesztése tárgyában kibocsá­
tott 4730 1942. K. E. sz. rendelet 
13. §. 1. pontja szerint azon ter­
melő kérelmére, aki a kőtelező 
területen repcét, napraforgót, 
olajlent, szójababot vagy ricinust 
legfeljebb 1 kát. holdon, illetve 
magkendert legalább 5 kát. hol­
don termeszt, a termeltető válla­
lattól 1943. évi június hó 1. 
napjától kát. holdanként 50 P 
kamatmentes termelési előleget 
kérhet, ha a termelő hatósági 
bizonyítvánnyal igazolja, hogy a 
vetése kikelt, kellően beállt és 
a vetés megfelelő termést ígér.

Ilyen hatósági bizonyítván bé­
lyeg- és díjmentesen a városi 
gazd. intézőnél igényelhető (vá­
rosháza 61. ajtó).

A hatósági bizonyítvány a 
helyszíni közvetlen meggyőződés 
után lesz kiállítva.

Békéscsaba, 1943. május 23.
Dr MEDOVARSZKY 

polgármester h.

— Ezen a héten a Réthy és Thő- 
resz gyógyszertárak tartanak éjjeli 
szolgálatot.

Május utolsó vasárnapján az egész 
nemzet kegveíetíei emlékezik meg a 
hősökről, azokról, akik életüket ál­
dozták fel a haza oltárán. Békéscsa­
ba népe méltó módon veszi ki részét 
a kegyelet os megemlékezésből az 
idén is.

Május 30-án vasárnap reggel ün­
nepi istentiszteleteket tartanak a bé­
késcsabai templomokban. A r. kain. 
plébánia templomban délelőtt 9 óra­
kor, a református és az ev. kistemp- 
lomban pedig délelőtt 10 órakor ke­
rül sor az ünnepi istentiszteletre. A 
hősök ünnepét délelőtt 11 órakor 
tartják meg a Hősök emlékműve 
előtt, a következő promgrammal:

Délelőtt 11 órakor, a hősök emlék­
művénél tartják meg az ünnepélyt, 
amelynek műsora t következő:

Szózat. Éneklik az egyesített dalár­
dák Lendvai Mihály karnagy vezény­
letével.

Vitéz Somogy vári Gyula -Takaro­
dó« c. költeményét szavalja Kisded- 
noki Irén, a leánygimnázium VII. o. 
tanulója.

Alkalmi dalt énekelnek az egye­
sített dalárdák Lendvai Mihály kar­
nagy vezényletével.

Ünnepi beszédet mond dr Sailer 
Ferenc.

A hősi emlékmű megkoszorúzása.
Himnusz. Éneklik az egyesített da­

lárdák. Vezényel Lendvai Mihály kar­
nagy.

Horthy Miklós induló. Játssza a 
katonazenekar.

A díszszázad es az egyenruhás 
alakulatok elvonulása a katonazene­
kar hangjai mellett.

A németek
oxíliquil szuperbombája 
a háború meglepetése

Róma, május 27.
Parolin: a Messagero vezércikké­

ben megállapítja, hogy amikor az 
angolok annakidején megkezdték a 
német városok bombázását, nem 
gondolták, hogy olyan hamar vá­
laszt kapnak a németektől Coventry 
és London lakónegyedeinek bombá­
zása által. Most ugyanez történik 

állapítja még Pavolini ., mert,a 
Rajnavidék, Szicília és az olasz és 
német vidékek történelmi városai­
nak bombázása, a gyermekek es 
asszonyok iegépfegyverezése, a rob­
banó tárgyak ledobása után megkap­
ják a méltó választ a német szuper- 
bombákról azok, akik az Olaszország 
és Németország elleni bombatáma­
dások i okozását követelik és nem 
nyugszanak, mert még a Szent Pé­
ter-tempo lom kupolája épségben van.

Most természetesen nem örven­
deznek .a bombatámadások sikerei 
miatt, mert ezek a bombák angol 
városokra hullottak le. Most titkos 
ülésre gyűlnek össze, hogy megfejt­
sék ennek az új oxíliquil -bombának 
a titkát, amely öt hatalmas épületet 
egy csapásra eltöröl a föld színéről 
és az! a gépet, amely ledobta, még

négyezerméteres magasságban is 
megreszkette ti.

Mi azonban nem örülünk álla­
pítja meg Pavolini es nem tréfál­
kozunk ennek az új találmánynak a 
hatása fölött. A teljes pusztulásnak 
.ez a képe nem tesz a pusztítás ked­
velőjévé bennünket. Mi ezekben az 
új., össze tételű, sűrített levegőjű bom­
bákban azt. a nemzetközi nyelvet üd­
vözöljük, amely arra szolgál, hogy 
megnyissa mindenkinek a fülét.

Pavolini ezután az új bombáról., 
mint a háború meglepetéséről ir. 
Az ellenség úgylátszik elfelejtkezett 
a meglepetések lehetőségéről és az 
ellenségnek, amely olyan biztos győ­
zelmében, számolnia kell azzal, hogy 
minden háború törvénye a meglepe­
tés és íz új oxiliquil-bombák csak 
újabb sorozatát nyitották meg az 
ilyen meglep eléseknek. (MT í 1

Nyugágy,
kerfiszék horgászszék kapható

a Sörösvídék-boíthau,
e », -y-9» ff- •*. ». fi x- <V-. » * Ű P- *. *
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Utalványra munkás- 
bakancs kapható 
a Köyösvidék-lboltbanl

Magyar hősök;
Példátlanul nehez feladatok ele a 

látottak a téli csata küzdelmei a hon­
véd műszaki csapatokat. Ezek szám­
talan esetben műszaki munkájuk me! 
lett fegyverrel is hatásosan avatkoz­
tak bele a harcba.

Báró schwambergi Kruchina Bél, 
százados, egyik utászzászíóaljunkpu 
rancsnóka 1943 január 16-án Ruskaja- 
Trostjanka mellett, az ott elhúzódó 
völgyet védelmezte zászlóalja egy- 
részével. Eközben műszaki zárakat 
telepített. Feladatát mintaszerűen és 
rendületlenül teljesítette, noha a ve- 
döállást már oldalról is átkarolta az 
ellenség és heves tűz alatt tartotta 
az utászokat. Ekkor a közvetlen élőt 
tűk lévő községből visszavonuló ne 
met csapatok azt a hirt hozták, hogy 
a községbe már betörtek a bolsevista 
harckocsik, sőt kevéssel utó tű; * 
szovjet gyalogság is megszállta a 
helységet.

Az új helyzet a műszaki zárak ter­
vét is megváltoztatta és ezért fel­
tétlen bizonyosságot kellett szerezni 
az ellenség csoportosításáról. Kru­
china százados maga vállalkozott c 
fontos feladatra. Önként jelentkező 
utászok élén vakmerőén benyomul! 
a községbe és a leghevesebb tűzben 
tájékozódott a bolsevisták csopor­
tosításáról és erejéről Felderítésének 
eredményeképpen sikerült.a műszaki 
munkákat a leghatásosabb leépítés­
sel tovább folytatni és befejezni. 
Kruchina százados merész felderíti; 
vállalkozásában különösen kitüntette 
magát még Révész József hadnagy 
valamint Kressz István honvéd.

Ugyanitt mutatott ragyogó példát 
hősi kő teless ég teljesi tésé v e 1 Feny­
vesi János őrmester utászszakasz 
parancsnok. Fenyvesi őrmester azt 
a parancsot kapta, hogy szakaszával 
a legsürgősebben telepítsen akná­
kat s így zárja le a Ruskaja-Trost- 
janka-i völgyet, ugyanakkor pedig 
szerelje robbantáshoz a völgyön át­
vezető egyetlen hidat is. A feladat 
teljesítése szinte lehetetlennek lát­
szott, mert az ellenség akkor már 
három oldalról körülzárta őket. Fény 
vési őrmester mindamellett haladék­
talanul hozzáfogott a parancs teljes 
téséhez. noha a bolsevisták rövide­
sen minden oldalról tűz alá vettél 
az aknatelepítő utászcsoportot, sőt 
az ellenség erőszakos féld elütése cél 
jaból előretörő harckocsijai is meg 
kísérelték az utászszakasz elűzését 
Fenyvesi őrmester azonban a lég 
válságosabb pillanatokban is olyan 
rendíthetetlen nyugalmat és hősies 
magatartást tanúsított, hog}-' a pél 
dáján felbuzdult legénység a vészé 
delmet szinte semmibe véve folytam 
és fejezte be a munkát. Az: aknazár 
elkészült, a hidat felrobbantották s 
ezzel — valósággal a bolsevista 
harckocsik sora előtt — vágták é 
azok útját. E feladat végrehajtásp 
ban különösen kiemelkedtek még pel 
dás hősiességükkel: Koffer György 
szak asz vezető, Berta Dezső tizedes 
Takács Rudolf örvezető és Benyék 
György honvéd.

fl finn kulturális bizottság hazautazott.
A bizottság Antal István nemzetvédelmi propaganda miniszternél.

— Kerékpár lopás. Tóth Márton 
békéscsabai, Zöldfa-utca 11 sz. alatti 
lakos feljelentést tett a rendőrségen 
ismeretlen tettes ellen, aki május, 
24-én este ellopta a gróf Tisza 1st- 
ván-út egyik háza elöl rövid időre 
őrizetlenül hagyott kerékpárját. A fel­
jelentés ügyében a. rendőrség megin­
dította a nyomozást.
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Balett-est lesz hétfőn 
a Városi Színházban

;;^koscsiba. 1943. május 27.

"hírek
. Halálozás. Korcsok János, volt 
,röS: kézbesítő 92 éves korában 

•vsSxú szenvedés után eluhnyt. Te* 
folyó hó 28-án délután 4

Arakor lesz.
pina sebesültek Kolozs­

várott. Kolozsvárról jelentik: 21 
'^taí finn tiszt érkezett 3 hetes 
idulésrc Erdélybe, A finn ven­
dégek eiőrcJáíhaíókg két, hétig 

iradnak Kolozsvárott. Üdülé­
sük hátralévő idején vidéki ma- 
Lsr családok látják őket ven­
dégül.

Alapítvány a tanári pályára ké* 
jyüió ifjúság támogatására. Kolozs-

;,-ro: jelentik: Merz a Gyula kolozs­
vári : ;kos a biharmegyei Darvas 

yv<vg határában fekvő (539 katasz- 
-: aiis holdat kitevő családi birtokát 

összes épületeivel és felszerelésé* 
o. együtt i kolozsvári római kato-

- '..us egyházaözségnek adományozta 
azzal a meghagyással, hogy az ala- 
ntvánx jövedelméből a kolozsvári
ital katolikus főgimnáziumban, 

„;v\ a Marom um ban végzett és ta- 
-,,-ri pályára készüiö fiatalokat segé- 
vezzt-v A kolozsvári római ka toli*

egyházközség nevében Baráth 
Vi-'d p vbúnoskanonok mondóit kÖ- 
-d-linetel a nemosszavü adakozónak.

- Szabályozták a szállodákban és 
iiráadulóhelyeken tartható táncok 
jejét. X belügyminiszter újra sza* 
;ic.K*o;-:t :i 1 szállodákban és kiránduló- 
•hlyeken tar iható táncokat. Kimondja 

rendelet, hogy a táncokat szálló- 
. -kan szombaton, vasárnap és ün­
nepnap délután 5 órától este fél ti- 

uenegx'ig. más napokon délután <5 
áfától 8 óráig, kirándulóhelyek ét*

■ ezo helyiségének kijelöli különtér* 
övben pedig szombaton, vasárnap 
és ünnepnap délután 5 órától fél ll

- fi áig szabad tartani. A táncban csak 
"■ wen felüliek vehetnek részt.

— Autóút Budapest és Trieszt 
időzött. Kómából jelentik : Olasz­
országban nagy elégtétellel vet­
ték tudomásul a magyar kor­
mánynak azt a tervét, hogy rö­
videsen öt új autóút építését 
Kezdi meg, amelyek Budapestet 
Berlinnel, Krakóval, Újvidékkel, 
Odesszával és Trieszttel kötik 
Össze. Mindkét baráti országban 
hangsúlyozzák abudapest-trie izti 
autóút fontosságát, amely lehe­
tővé feszi az Adriának közvet­
lenebb bekapcsolását a Duna- 
medeacc gazdasági életébe. Egy 
>j autóút Triesztből Konstanzába 
”og vezetni s így az Andriát a 
fekete-tengerrel köti majd össze 
Lubianán, Zágrábon, Belgrádion 
és Budapesten keresztül. Olaj­
vezetéket is terveznek, amely 
Oloesítből Fiúméba vinné a ro 
3aán petróleumot.

— Kétszer ítélték el egy clél— 
£lőtt. Füleki Imre István lopásért 
-Öbbszörösen büntetett túrkevei 
napszámos, Mihályi János szol­
ok! egyesbíró előtt a napokban 
jele t tetteiért. Az elmúlt évben 
betört négy túrkevei gazdához 
£s szalonnát, zsírt, valamint be­
ttet lopott. Fülekit jogerősen 
^yolchónapi börtönre ítélték. Ez 

ipril s l- én Füleki nyolc pár 
yúk ellopása miatt a szolnoki 

rögtönítélő bíróság elé került. A 
anuk annakidején nem jelen­
ek meg, azért ügyét rendes bí 
;ö«ág ele utalták. A szolnoki 
örvény szék Folkusházy tanácsa 
ugyancsak most tárgyalta ezt az

és Fülekit jogerősen két 
es felévi börtönre ítélte.

,V. Auróra kör idei hatodik ber­
iete keretében május 31 -én, hétfőn 
este fél 8 órai kezdettel balett-estet 
rendez. A nagy érdeklődéssel várt 
balett-esten közreműködnek: Ákos 
Edit, Csinády Theodora, Gál Andor 
és Tóth László, a m. kir. Operaház

Róma, május 27.
Mini jelen tik, három nagy egyete­

met, több állami és városi üzemet 
elköltöztetnek az olasz fővárosból.

Berlin, május 27.
(Német TI) A birodalmi törvény­

tár közli a Führer rendeletét, mely­
nek értelemében azok a német szár­
mazású külföldiek, akik a német 
véderő, a fegyveres SS, a német 
rendőrség, vagy a Todt-szervezet

Lisszabon, május 27. A Stefani- 
iroda jelenti: Az észak am erikái 
hadügyminisztérium közzétette a 
kimutatást azokról a veszteségekről, 
am Iveket a szárazföldi és tengeri

Berlin, május 27.

A Nemzetközi Tájékoztató iroda 
jelenti:

A bolsevistákat a népélelmezés te­
rén minden valószínűség szerint 
olyan nagymérvű katasztrófa fenye­
geti, amely mellett még Ukrajna köz­
ismert éhínségei is elhalványulnak.

A nagyarányú behívások folytán, 
amiket a télen és tavasszal Szovjet- 
oroszorsz ágban végrehajtottak, az 
1942. évi termésnek legfeljebb a fe­
lét lehet elérni ebben az évben. Ki-

A m. kir. közellátási felügyelőség 
felhívja a cséplőgép tulajdonosokat, 
hogy cséplési üzemanyagszükségle­
tük zavartalan biztosítása érdeké­
ben már most gondoskodjanak ezek 
beszerzéséről és gondos tárolásáról.

táncművészei. Zongorán kísér Mol­
nár László, a ni. kir. Operaház tagja.

A felejthetetlen művészi élményt 
ígérő estre jegyeket elővételben a 
Kultúra könyvkereskedésben tehet 
kapni.

Elköltöztetik továbbá a bírósági ha­
tóságokat is, mégpedig kisebb köz­
ségekbe, amelyek kevésbbé vannak

tagjai, megkapják a nemet állampol­
gárságot. Ez a rendelkezés kihirde­
tésével érvénybe lep. Azok a német 
származású külföldiek, akiket ezután 
vesznek fel e kötelékekbe, felvételük 
napjával szerzik meg a német állam - 
polgárságot. (MTI)

erők a háború kitörésé óta szenved­
lek! Ezek a veszteségek: 13.610 ha­
lott, 18.283 sebesült, 34.028 eltűnt és 
i 7.817 fogoly. (MTI)

és amerikaiaknak nem sikerül meg­
felelő mennyiségű élelmiszert juttat- 
niok bolsevista szövetségesük szá­
mára. E helyzetre tekintettel érthe­
tők azok a bolsevista követelések, 
amelyeket az élelmezési értekezlet 
elé terjesztettek.

Ha az angolszászok valóban meg 
akarják előzni a fenyegető éhínsé­
get a Szovjetunióban, a következő 
hónapokban legalább 6 millió torma 
tartalmú hajóteret kell csupán élel­
miszerszállításra rendelkezésre bo­
csátani. (MTI)

A szilárd üzemanyagot, tehát szenet, 
faszenet az idén is annál a bánya* 
vállalatnál, illetve kereskedőnél kell 
megrendelni, ahol azt a géptulajdo­
nos tavaly is megrendelte. Termé­
szetesen csakis az elmúlt évi szük­

S

ségletet meg nem haladó mennyiségűi 
üzemanyag beszerzéséről lehet szó 
A fenti módon megvásárolt szenet, 
faszenet kizárólag csakis a cséplési 
munkákhoz szabad felhasználni. A 
megrendelésre rá kell vezetni azt a 
kötelező nyilatkozatot, hogy a meg­
rendelt és átveendő üzemanyagot, 
tellies mennyiségben kizárólag csáp 
lesi célokra használja feli a megren­
delő.

A megrendeléseket a bányavállala­
tok, illetve a kereskedők csak akkor 
fogadják el, ha az adatok helyes­
ségét, a megrendelt mennyiség meg 
közelítő pontosságát az illetékes köz 
ségi elöljáróság (polgármester) és 
ezt követően a járási főszolgabíró, 
vagy a m. kir. közellátási felügyelő 
ség igazolja.

A csepleshez szükséges benzint, 
petróleumot, gázolajat a lerakatok 
nál lehel megvásárolni. Mivel ez év 
április—június hónapokban a mező- 
gazdasági célokra szolgáló kedvez­
ményes ásványolajtermékek beszer­
zése n múlt év ugyanezen idősza­
kának szükségletével szemben húsz 
százalékkal csökkentetett, igyekez 
zenek a cséplőgéptulajdonosok a ta­
valyi szükséglet nyolcvan százalékát 
június 31-ig beszerezni, hogy a to­
vábbi beszerzés július 1 -töl akadály 
tala n u 1 mhegtört énhessék.

Ezeknek beszerzéséhez külön en­
gedély nem szükséges, ha a gépiu- 
tajdonosnak kedvezményes a dó té­
telű benzin, petróleum, gázolajvá­
sárlására jogosító pénzügyigazgató - 
sági engedélye van.

C ség tógépen ként 50 kgr.. gép-, vagy 
traktorolaj, hengeloj pedig 30 kgr., 
engedély nélkül szerezhető be i le­
rakató kínál, vagy ásvány olaj kereske­
dőknél. A cséplőgép számát és á 
megvásárolható gépoiaj mennyiséget 
a főszolgabíróval vagy a közellátási 
felügyelőséggel igazoltatni kell.

Gyantát vásárolni nem lehet, ehe 
íyett gyantapótló szabadon vásárol 
ható.

Felhívja a m. kir. közellátási fel­
ügyelőség (Gyula) az érdekelteket, 
hogy beszerzési vagy áruellátási pa 
nászukká! a felügyelőséghez fordul­
janak. Gondoskodjanak azonban az 
érdekeltek arról, hogy üzemanyag - 
szükségletüket mielőbb szerezzék bt1 
és ezt alkalmas helyen és edényben 
tárolják.

Esetleges gépszíj igénylések a m. 
kir. Ipari Anyaghivatalhoz térj esz­
tendők fel.

— Árdrágítás miatt eljárás 
indult öt szombathelyi hentes 
ellen. Szombathelyről jelentik:. 
Néhány nappal ezelőtt a köz­
ellátási rendészet négy buda­
pesti deícktivje váratlanul meg­
jelent Szombathelyen és a kora 
reggeli órákban végigjárták a 
hentes- és mészárosüzleíekeL A 
razzia során a detektívek meg­
állapították, hogy őt hentes és 
mészárosmester adott cl a meg­
engedettnél magasabb áron húst, 
ezért valamennyiek ellen eljárás 
indult A razzia során néhány 
ícxtilüzletet is ellenőriztek a de­
fektive it. Az egyik íextilkeres- 
kedő üzletét nyomban lepecsé­
telték és a tulajdonos ellen ár­
drágítás miatt megindították az 
eljárási*

— Megölt a robbanó töltény 
egy gyermeket, Nyíregyházáról 
jelentik: Darabont Mihály nyír­
egyházai MÁV altiszt gyermekei 
egy robbanótöltényt találtak és 
azzal játszadoztak. A töltény fel­
robbant és az egyik kisfiút, a 9 
éves Darabont Sándort a szilán­
kok halálra sebezték.

«£» n dfe int „ „ Előadások: hétkösnap fél 6, fél 8,
A £1 I A ÍJ Filmszmliaa v ssártsa p fél 2, fá! 4, fé$ 6, fél 8 órakor,

Csitörtök. péntek — Az elmúlt évek egyik legszebb magyar filmje:

Mindenki mást szeret
Uray Tivadar - Szilágyi Saabé Eszter - Péry Sári

Rómából elköltöztetik 
a bírósági hatóságokat 

és az egyetemeket

kitéve légi támadásoknak.

Német állampolgárságot kapnak 
a fegyveres szervezetekben 
szolgáló német származású

külföldiek

Amerikai veszteséglista

Éhínség fenyegeti 
Szov} etoroszországot

szeomlás, ha csak az angoloknak

kerülhetetlennek látszik a teljes ösz-

A közellátási felügyelőség 
felhívása a cséplőgép- 

tulajdonosokhoz
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— Magimokirathamisítás, ha 
hamis adatokat írnak a gabona- ; 
lapra, Ladányi Agosfonné tő 
mőrkényi gazdaasszony kozok- j 
iraíhamisíiás vádjával került a 
törvényszék Ungvárv tanácsa elé. 
Ludányi /vgos?onné még az cí- | 
mull év nyarán meghamisította j 
a férje nevén leve gabonal&poí 
s annak D- rovatába, helytelen 
adatokéi! írt. Cselekedetével a | 
kincstárnak jelentős kárt oko | 
zott Kőzoklrathamisítás miatt j 
vonták felelősségre, a bizonyítás ( 
lefolytatása után azonban az j 
Ungváry-tanács magánokiratba i 
misítás vétségében marasztaiía cl 
Ludányinét s száz pengő pénz­
büntetésre ítélte. Az ítélet jog- 
erős.

— Kőzáporral ugrasztották j 
szét a násznépet. Ungvárrói je- j 
lentik; Nagy lakodalom, mulat ! 
ság volt Felsőnémetiben, ahol j 
egy felsőnémeti leányt feleségül i 
vett egy alsónémeti fiatalember. 
A két falu fiatalsága, mint már 
ilyen alkalmakkor szokás, meg­
jelent a lakodalmas házban és 
jó hangulatban mulatozott. Né­
hány óráig nem is volt semmi 
baj. Azután összekülönbözött 
egy alsónémeti és egy felsőné­
meti legény. A fiatalság két 
pártra szakadt és kövekkel fel­
fegyverkezve egymásra támad­
tak. A kövek közül az egyik el­
találta a falu legszebb leányát, 
a 18 éves Miczik Ilonát és re­
pedést okozod a koponyáján. Ä 
leányt azonnal kórházba kei lett 
szállítani, ahol műtétet hajtottak 
végre rsjta, A nyomozás meg­
indult,
Orosháza
lefonértesitést kaptak a tűzoltók 
több helyről is, hogy a község­
ben tűz van. A tűzoltók azonnal 
kírobogtak a tűz színhelyére, 
amely a Vasát-utca 19 számú 
háznál volt. A ház Sülé János 
gazdálkodó tulajdona, Amikor a 
tűzoltók odaértek, már lánggal 
égett a góré, egy fedett nyári 
szín, amelyben takarmány és alj­
szalma volt és láncra bekötve 
egy hasasíehén is. A góré vé­
gében akácfaderekak voltak, a 
góré alatt pedig tyúkól. Itt né­
hány tyűk bennégett A tehén 
súlyos égési sebeket szenvedett, 
úgyhogy kényszerlevágást kelleti 
elrendelni. A kár mintegy 2500— 
3000 pengő, mely biztosítás útján 
megtérül.

Kinevezés. A m. kir. belügymi­
niszter dr Kemény Pált Felsőbánya 
polgármester-helyettes főjegyzőjévé 
nevezte ki. Dr Kemény (Linder) Fái 
Békéscsabáról került Felsőbányára. 
Kinevezése osztatlan örömet vált ká 
városunkban, ahol sokan ismerik, 
szeretik és becsülik a békéscsabai 
működése alatt is hivatása magasla­
tán állott köztisztviselőt.

— Katonai éíeslövészeb Katonai 
alakulatok f. évi június hó 7, 8, 9, 
10 és 11-én az ókígyósi lőtéren éles­
lövészetet tartanak. A lövészetre 
igénybevett területen a lövészet ide­
iére minden tanyát és házat ki kell 
üríteni. A lőtér határain felállított 
biztonsági őrök figyelmeztetéseinek 
mindenki a saját érdekében tegyen 
eleget. Aki fel nem robbant löve­
déket talál, ahhoz ne nyúljon, ha­
nem feltűnő módon jelölje meg és 
;elentse be június 11-én 11 óráig 
az Újkígyós községben elszállásolt 
lötértisz [helyettesnek, azon túl pedig 
az újkígyós! csendörórsnek. Mezei 
károkat június 11-én 18 óráig Újkí­
gyóson, a lőtértiszthelyettesnek kell 
bejelentem.

Berlin nem tartja fontosnak 
as afrikai degcsutlista 

kormány megalakítását
Berlin,' május 27.

Illetékes német helyről tájékozta­
tásul közük:

Német politikai körökben tudomá­
sul veszik azokat a híreket, ame­
lyek arról szólnak, hogy Észak afri­

kéban francia nieüykkormányt akar­
nak alakítani- Giraud és de Gaulle 
részvéteiével, azonban ' nem iunják 
politikailag olyan fontosnak, hogy 
■ezzel a kérdéssel 'közelebbről fogd at­
kozzanak.

Tunisz hősi védelmének
eredménye

Rómából jelentik: Afrika elveszté­
se alkalmával meghatottan száll az 
olasz haza hálaérzése azokhoz, akik 
utolsó .leheletükig végezték a rájuk 
bízott feladatot, s akik a harci di­
csőség új cserkoszorúit szedték hadi 
zászlóikra. Az afrikai csatából, ahol 
csupán a nyers tömeg bírt felülkere­
kedni a vitézi erény felett, az olasz 
nép megedződött lélekkel és a győ­
zelem acélos akaratával került ki. Ez 
az óra minden bizonnyal nem kese­
rűség nélküli a számunkra, hiszen a 
mi katonáinknak ebben a csatában 
megnyilvánult ragyogó vitézsége 
jobb hadiszerencsét is érdemelt vol­
na, azonban még így, a balszeren­
csében is még tündök’többen fénylik 
katonáinknak hősi erénye, mert az j 
ellenség csak emberben és hadi- I 
anyagban egyaránt mutatkozó túl- j 
erejével és roppant veszteségek árán j 
tudott sikert elérni. Nagy-Britan ni a I 
három esztendőn át Olaszország el- f 
len összpontosította roppant biro- 1 
dalmának minden erejét; s mindeze- j 
ken félül, hogy elfoglalhassa Afrikát | 
és legyőzhesse az olsaz-ncmet gyár- 1

mali seregek el’-entáitósái, még az
amerikaiak és franciák segítségét is 
igénybe keleti vennie. A tuniszi pari 
elvesztése egyben a .Szidna -Szarai - 
nia-Bizerta háromszög egyik tartó­
oszlopának a kiesését jelenti: Az 
amerikai propaganda azonban be­
csapja tulajdon közönségéi, amikor 
most már a Földközi-tenger feletti 
uralomról beszél. Mindenki előtt vi­
lágos, hogy a Földközi-tengeren való 
átjáráson a mi pantelleriai, szicíliai 
és szardíniái állásaink őrködnek.

Ezenfe ül a Földközi-tengeren fenn­
áll még egy másik háromszög, amely 
a két nagy olasz szigetre: Szicíliája: 
és Szardíniára, továbbá Krétára tá­
maszkodik. Mind a hármat úgy le­
het tekinteni, mint. egy-egy óriási 
repülőgép-anyabajót, amelyek készen 
állanak bárminő félelmetes offenzi- 
vának a visszaverésébe is. Europa 
Földközi-tengeri partjai éppenúgv. 
mint Af .mii-óceáni partjai is, kitü­
nően meg vonnak erősítve és ellátva 
olyan védelmező csapatokkal, ame­
lyeknek bátorságát Észak-Afrikában 
az angolszászok megismerhették.

írógépsikhősztás 
iigféhen nfomoz 

a békósasüboi 
rendőrség

Jelentkezzen a rendőrségen 
az írógép jóhiszemű 

megvásárlója
A békéscsabai rendőrség e£y 

írógép elsíkkaszíása miatt folytat 
erélyes és széleskörű nyomozást, 
A kérdéses írógép jelenlegi tu­
lajdonosát, aki az elsikkasztott 
írógépet jóhiszeműen megvette, ez- 
ideig nem sikerült megállapítani. 
Felhívja ezért a rendőrkapitány­
ság azt, akinek a „Kappe!1 gyárt­
mányú 328.345 vagy 0329.345 
gyári számú írógépet eladták, 
hogy saját érdekében sürgősen 
jelentkezzen a rendőrkapitány­
ságon, a 15. számú szobában.

Békéscsaba város m. polgármestere, 
3683/1943 ikt. sz.

Hirdetmény
Értesítem a gazdaközönségeí, 

hogy a Tiszántúli, Mezőgazdasági 
Kamara a m klr. földművelés- 
ügyi miniszter 281 816/1943. ILI. 
számú rendeletére napraforgó, 
szójabab, ricinus és kukorica 
termesztési versenyt rendez, 
melyre a jelentkezési határidő 
1943. május hó 31 ig tart.

Részletes felvilágosítást a vá­
rosi gazd. intéző ad (városháza 
61. ajtó)

Békéscsaba, 1943. május 23.
Dr MEDOVARSZKY 

polgármester h.

Az úi textiláru eladási 
rendeletnek megfelelő

kösifv kapható
a Kőrös vidék boltba®

Békéscsaba m, varos polgármestere. 
3624/1943. ikt. sz.

Hirdetmény
A m. kir, földművelésügyi mi­

niszter 106.153/1938. sí: rende­
leté érteimében a borsó, lencse 
és bükköny zsizsikfelenitése kö­
telezővé tétetett.

Elrendelem a íenii magvakkal 
bevetett területek kötelező be­
jelentését, miért is ezen magvak 
vetésterülete 8 napon belül sür­
gősen bejelentendő nyilvántartás 
x? Igeit a városi gazdasági hiva­
tal ban (városháza 61. ajtó), hol 
a kötelező zsizsikielenílésre vo 
naf közöltig a bővebb felvilágosí­
tást megkapják a termelő gaz 
dák.

A bejelentés elmulasztása ki­
hágást képez és súlyos büntetést 
von maga után.

Békéscsaba, 1943. május 23.
Dr MEDOVARSZKY 

polgármester h.
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A KÖRÖSVliDÉK
KÖNYVÜJDOHSÄGÄ I:

Hssad Bev: F.gv orsz. \<J t r
diája.

Medvés Ferenc: A csuszát
•*o*r\S', v l v. pL .

11-

! i";
Sigrid Undset: Ide Elisabeth. 10”.:;' 
John vart Druíen: Rivaldafény. ii.u 
Bórezen A. Károly: Hőskor. ?
í 1 ars é n> i Zsolt: Ele ire h aú r a. 7
M a rg a! • e t Milche 1 i F1 ? ú j t a

a szél. H
G'a.,varrni Comisso: Velencei

kémek. li- v
Márai Sándor: Röpírat a nem

zelneveiés ügyében. Eík
Báróit Géza: Tisztességek ház. T V? 
Ujvárv Sándor: Hajnali vadászai. >5 - 
Szöllösy Klára: Krisztina éltv

tanul. U.i
Esi lkai Ngan: Vu Szűrig,

a szegénylegény. x.i$u
Kiss Lajos: A szegény asszon''

élete. 12 -
Török Rezső: Vannak még

férfiak. lw*<v
Huszár Sándor: Egyszerű es 

kettős könyvvitel. rlí.
Kassák Lajos: Egy alom meg­

valósul: ít
Fveíy Eaton: Nyugtalan

vitorlák. V -*'«
Vicki Baum: Hetén doktor-

kisasszony. * l
F T A. Hoffmann: Xz ördög

hajit aJa.- 12 >•
Cst ry Dezsd : Ítél a föld. fi
Jó Van Ami:let’s Kii’lér: Ma -

daine X. § 4»
Hermami ssrnann: Fgy el.

v agy ehem has z. ■ 9 Kt
Wérnor Rich íer: íi. Lajos v s
Ma:K Bratid: Aranybánya.

Wagner !Richard. 10 4*
Szili Leontin: Magányos sziget. II 
Tonelii Sándor: Kereskedők

mesekönyve. Vii
Borsodé István: Benes. Tbc
Bónyi Adorján: Kicsi kocsi

nagy kocsi. 7
Swift: Gulliver utazásai fein ót - 

leknek. 10>'
Jókai Mór: X kalozkirály. 1.
Szepesi N. Vilmos: Az esi Sze- 

pesseg. S.fio
Kede i.ászlo: Lassan lesza.l

az éj. -S.t?

Gyékény Iá bt őrlő. 
gyékény szatyor
kapható a „Körösvidék"-boltban.

Apróhirdetések
Hirdetéseket aélutóu I óráig, szembe 
fon déli 12 óráig vesz fel a kisdőhivsta' 
Apréitirdetá i díj a feladásko 
kéizpéintzben Üíeíecdá. Cím i> 
y.ad6b«ti lévő hirdetésekre vidé 
kleknek csak vél&szbélyeg clenébec 
válaszolivmmk. Jeligés levesek lead«** 
kor a kiadóhivatalban 2U fiilér bélyegéi

fizetendő.
Kifutófiút felvesz; Suhajda műszaki ke-
reskedése, Andrássy-út 36.
-gv modern fehér gyermekkocsi 
Erkel utca 14.

eladó.

Uten- és udvartakarításért lakást kere-
sek, V, Gyár- utca 1 X X

Nagy fehér asztaitűihety eladó.
Munkácsy-utca 4. X

Az Andrásay-űton elvesztettem megcím­
zett borítékban okmányokat. Kérem a 
megtalálót, vigye Baross-ar.ca lé szám 
alá (villanyszerelési vállalat), hol juta­
lomban részesül.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula. Felelős nyomdavezető: S\ eez Antira;Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.


